

百日会战·集中攻坚

【第1期】

市重点办 联办

编者按

10月19日,市委、市政府召开全市克难攻坚“双百”行动动员大会,具体部署开展项目建设百日攻坚和企业服务百日克难行动。要求全市上下进一步认清形势、提振精神、凝心聚力、克难攻坚,以“双百”行动为抓手,解决突出问题,确保完成全年各项目标任务,为建设宜居宜创业现代化大城市奠定坚实基础。

重点工程是推进区域经济社会发展、建设和谐瑞安的重要支撑,是增强综合实力和竞争力的重要保证。为营造良好的舆论氛围,助推项目建设,市重点办与本报从今日起推出“百日会战·集中攻坚”系列报道,大力宣传项目建设中好经验好做法,动员和引导广大干部群众积极参与,努力创造全力支持、广泛参与、真抓实干、比学赶超的良好氛围。

老城区南北交通大动脉邮电南路提前两个月通车

昔日小道今成坦途

400米惠民路疏通南北

■记者 金晓锋 实习生 陈丹丹/文 通讯员 王志/图

“以前在这条路上经过,从外滩到解放路要开车10来分钟,现在只用10几秒了。”家住市区解放路的居民李大康告诉记者,这一改变源于自己家门口这条路的改造,现在由破损的水泥小道变成了平整的柏油大路。据了解,这条路就是邮电南路,是我市重点民生建设工程项目之一。

“工程于今年4月份正式开工,10月底路面建成通车,比计划工期提前2个月,大大方便了市民出行。现工程正处于最后的人行道铺设阶段,预计本月全部完工。”据市玉海文化游览区与邮电南路建设工程指挥部指挥助理傅钢锋介绍,邮电路是我市旧城区贯穿南北向的一条城市主干道,多年来贯通邮电路是广大市民的迫切要求。通过各方的共同努力,邮电南路提前两个月建成通车,对于完善老城区交通网络、加速推进城市基础设施建设都具有重要的现实意义。

工程简介:

邮电路改造工程南起滨江大道,北至万松西路,全长880米,因工程涉及面广、拆迁户数多,市政府决定以解放路为界,将其分为南、北两段实施。先期实施改造的邮电南路改建工程南起滨江大道,北至解放中路,全长402米,拆迁面积47343平方米,涉及拆迁户619户,企业11家。邮电南路拆迁工作已基本完成,改建后的邮电南路道路长402米,宽32米,双向4车道。

步行只需三四分钟

李大康的家位于市区解放路八角桥,邮电南路刚好就在家门前,几个月来,施工队都在修建他家门口的道路,一台台压路机施工时发出轰隆隆的声音,让他听起来就像美妙的音乐声,说起这些“扰民”的家伙,李大康却满脸笑容。“正是有机器的轰隆声,路才能修得好,交通方便了,我们出行就方便了。”李大康告诉记者,没修之前,这条路是一条破损的水泥小路,七拐八弯的,路面只有四五米宽,两边都是破旧的低矮屋,每次车辆经过都要阻塞。

“我每天早上都会到外滩锻炼,然后去买菜,每次经过这条路都堵车,人也挤不过去,下雨天更是踩了一身的泥。没办法,只能绕道多走10分钟的路程。现在好了,路面工程完成了,站在这个路口就可以直接看到另一个路口,走路也只用三四分钟就到,开车10秒,畅通无阻,很方便,真是造福为民呀。”李大康兴奋地说。

惠及城区数万余人

该路建成后,与老城区的交通主动脉虹桥路平行形成一条外环线,可大大缓解了市区南北走向交通压力,对于完善老城区交通网络、加速推进城市基础设施建设都具有重要的现实意义,数万名市民将从中受益。”傅钢锋说。

据了解,之前,城区南北走向的双向通道仅有虹桥路一条,其次用以分流的如三圣门路、泥城路等次干道和支路道路过于狭窄,部分道路负荷过重,不能很好发挥辅助作用。加之我市属于典型的混合交通,致使高峰时主干道交通通行不畅,



时时营造良好氛围

“邮电南路能够提前两个月完工,离不开市玉海文化游览区与邮电路建设工程指挥部全体工作人员的全力攻坚。”说起邮电南路的提前通车,傅钢锋自豪地说。

据了解,一直以来,指挥部都十分重视基础配套设施的工程建设,坚持把道路工程作为科学发展的保障

工程、和谐发展的民生工程、持续发展的基础工程来抓,专门成立领导小组,制订工作方案,召开专题会议进行动员部署,着力抓好工程质量、安全和进度三方面工作。

明确职责,齐抓共管。按照“各方参与、各负其责”的思路,对工程施工方、监理方提出了明确要求,督促其

成立相应的组织机构,制订详细的操作的工作措施,切实将任务要求进行分解落实,形成“一级抓一级、层层抓落实”的责任体系。

加大投入,强化保障。优先安排工程建设资金,切实强化经费保障,绝不因为钱的问题影响工作开展。监督工程施工都根据实际需要,投入工作经费。

招招把好质量关

“工程的生命在于质量,质量的优劣在于管理。指挥部突出抓好施工方质量监控措施的落实,督促施工方完善质量控制措施,健全考核奖惩制度,把质量管理作为重中之重来抓,坚持把好人员关、材料关、工艺关、检验关和信息管理关。”谈到质量把关方面,傅钢锋这样说。

据了解,在质量把关中,指挥部认真抓好监理单位的监管。要求监理单位根据工程特点选聘与工程建设相适应的总监理工程师和监理人员,组成项目监理机构,派驻施工现场,执行监理任务。加大对监理单位的监管力度,督促其认真履行工作职责,落实好建材抽检、施工现场24小时

旁站等制度。同时,切实加强指挥部的监管。为了进一步加强监管工作,指挥部在抓好旁站监督、突击检查等监管措施的同时,工程科落实专人每天至少二次到工地巡查,实现了对工程施工特别是隐蔽部位施工的全程监管。由于上述措施的落实,工程质量得到有效保障。

绷紧“安全生产弦”

傅钢锋说,在施工中,指挥部强化“隐患就是事故、侥幸必然不幸”的理念,始终绷紧安全生产这根弦,完善安全生产监管机制,狠抓各项措施落实到位。

工作责任落实到位。工程施工方是安全生产的责任主体,要求施工方法定代表人切实履行好安全生产第一负责人的职责。施工方根据要求,成立安全生产管理机构,制订安全生产岗位责任制和管理办法,逐层签订安全生产责任书,将责任落实到人。

宣传教育落实到位。深化安全生

产宣传,积极推进安全文化建设,营造良好的工作氛围。重点是引导施工方加强培训,提高施工人员的安全操作技能,各工种工人通过相应的安全技术考核方能上岗;加大宣传教育力度,使广大员工掌握安全防范、自我保护等安全生产基本知识,进一步提高大家的安全生产意识,实现“要我安全”向“我要安全”、“我会安全”转变。通过狠抓各项措施落实,工程开工以来没有发生安全事故。

提前协调促进度

由于该工程涉及到电信、移动、网通、联通、广电、给水、排水、排污、煤气、电力等诸多部门,指挥部提前做好各方的协调工作,明确各单位的施工时间,避免各交叉工程的施工延迟,而影响主体工程进度。

科学安排施工计划。早计划早部署,开工前,施工单位上报工程总进

度计划,月进度计划,指挥部会同监理、施工单位,认真研究、讨论,把进度计划进行细化,按周安排进度计划。

定期召开工程例会。指挥部每月组织召开工程监理例会,听取施工单位施工进度汇报,制定下步工作计划并讨论存在的问题,及时予以解决。

施工单位每周召开生产会议,如果本周计划未完成,下周马上加大人员、材料、机械设备投入力度及时赶上。积极发扬“五加二,白加黑”的精神。为早日完成施工任务,方便市民出入,指挥部工作人员和施工人员起早摸黑,放弃双休日、节假日,晚上都在加班加点,有时还进行通宵施工。